Wir schauen aufs Ganze.

Die BIO AUSTRIA Bäuerinnen und Bauern



BIO-AUSTRIA Leitbild

Foto: © BIO AUSTRIA/Sonja Fuchs

foy bim

bio-austria.at

Unser Verband





Bio-Bewegung/ Gesellschaft

Konsumentinnen & Konsumenten





Gewerbliche PartnerInnen/ Bio-Branche



Österreichische Bio-Landwirtschaft

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter



Den Prinzipien der Biologischen Landwirtschaft verpflichtet NetzwerkpartnerInnen*



Der Boden als Grundlage unseres Lebens

Unsere Wurzeln: Werte und Ideale der Bio-Pioniere



Vision

BIO AUSTRIA ist Impulsgeber für die Ökologisierung der Landwirtschaft und die Versorgung der Bevölkerung mit gesunden Lebensmitteln. Die biologische Landwirtschaft und ihre Grundsätze haben Leitbild-Charakter: dadurch kann die biologische Landwirtschaft ihr Potential entfalten – zum Vorteil der Gesellschaft, der Umwelt und des Klimas.

BIO AUSTRIA ist die Bio-Bauernbewegung in Österreich und steht für auf Werten basierende Landbewirtschaftung. BIO AUSTRIA ist erster Ansprechpartner für alle an der Bio-Landwirtschaft Interessierten.

Wer wir sind

BIO AUSTRIA ist der starke Verband der österreichischen Biobäuerinnen und Biobauern und damit die Vertretung der biologischen Landwirtschaft in Österreich. Wir sind den Grundsätzen der biologischen Landwirtschaft und den Werten und Idealen der Gründer sowie unseren Mitgliedern verpflichtet.

BIO AUSTRIA ist eine Wertegemeinschaft – unsere Funktionäre, Ehrenamtlichen, Bäuerinnen und Bauern, Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen und Partnerbetriebe tragen den Verein und leben die gemeinsamen Grundsätze in ihrem täglichen Tun.

Was wir tun

Wir vertreten unsere Mitglieder und das Netzwerk von BIO AUSTRIA nach außen. Wir schaffen Bewusstsein in der Gesellschaft für die Vorzüge der Bio-Landwirtschaft und deren wertvolle und hochwertige Produkte.

Im Herzen des Verbandes BIO AUSTRIA steht der bäuerliche Familienbetrieb. Wir achten Bewährtes und setzen Impulse für stete Innovation und qualitative Weiterentwicklung der biologischen Landwirtschaft. Ökologie und Ökonomie stehen dabei nicht im Widerspruch.

Wir stiften Nutzen und schaffen Mehrwert für unsere Bäuerinnen und Bauern sowie Partner durch ...

- Mitgestaltung der Rahmenbedingungen durch gezielte Interessensvertretung
- Beratungsleistungen für unsere Mitglieder
- Gestaltung zukunftsorientierter Bildungsangebote und Schaffung von Weiterbildungsmöglichkeiten
- Unterstützung bei der Vermarktung und Schaffung von neuen Märkten und Absatzmöglichkeiten
- Erarbeitung, Etablierung und Sicherung des BIO AUSTRIA-Qualitätsstandards
- Verpflichtung zur kontinuierlichen Verbesserung des Qualitätsmanagements von BIO AUSTRIA
- Bereitstellung eines identitätsstiftenden Verbandszeichens
- Information von Konsumentinnen und Konsumenten über die Vorzüge von Produkten aus biologischer Landwirtschaft
- Verbreitung des Bio-Gedankens in der Gesellschaft

Unsere Werte

Der Verband BIO AUSTRIA wird in seinen Handlungen von gemeinsamen, starken Werten geleitet. Wir fühlen uns der Nachhaltigkeit in allen ihren Dimensionen verpflichtet. In unserem Handeln orientieren wir uns an den Prinzipien der Ganzheitlichkeit, Demokratie und Unabhängigkeit.

1. Ökologie

BIO AUSTRIA setzt sich für den Schutz der Umwelt, der natürlichen Ressourcen und damit der Lebensgrundlagen ein. Unsere Bäuerinnen und Bauern leisten einen wesentlichen Beitrag zum Erhalt und zur Förderung von Biodiversität und Bodenfruchtbarkeit. Sie gestalten lebenswerte Lebensräume.

2. Würde der Tiere

BIO AUSTRIA setzt sich für die Würde der Tiere als unsere Mitgeschöpfe in Form einer artgerechten, dem Tierwohl verpflichteten Nutztierhaltung ein.

3. Fairness

BIO AUSTRIA lebt und fördert Partnerschaftlichkeit und soziale Verantwortung. Transparenz und faire Rahmenbedingungen sind Grundlagen funktionierender Partnerschaften und leiten daher unser Tun.

BIO AUSTRIA begegnet seinen Umwelten mit Offenheit. Wir pflegen einen respektvollen, wertschätzenden Umgang mit unseren Mitmenschen. Wir schätzen und fördern unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und geben ihnen Raum für eigenverantwortliches Handeln und persönliche Entwicklung.

4. Verantwortung

BIO AUSTRIA steht für einen verantwortungsvollen Umgang mit Natur und Mensch.

BIO AUSTRIA sieht sich in der Verpflichtung, unsere Erde auch für künftige Generationen lebenswert zu halten.

BIO AUSTRIA Bundesorganisation

Wien

Theresianumgasse 11 1040 Wien

TEL +43 1 403 70 50 FAX +43 1 403 70 50 190 sekretariat@bio-austria.at

Linz

Auf der Gugl 3/3. OG 4021 Linz

TEL +43 732 654 884 FAX +43 732 654 884 140 office@bio-austria.at

www.bio-austria.at